

幸好，我多走了两步

许兴全

不识庐山真面目，只缘身在此山中。现实中有些事，当局者迷，只有走出这座“山”，走出这个“局”，才能豁然开朗。

以前，我总喜欢思考一些奇奇怪怪的问题，比如“人为什么活着？”“活着的意义是什么？”“我的生活如此悲惨，我还要活着吗？”……这些问题如同缠在我身上的恶鬼，怎么用也甩不掉。我不停地思考，可是越思考，越难以自拔。

事情的转变缘于我偶然读了一本书——余华的《活着》。这本书的主要内容是：主人公徐福贵出身于地主家庭，他好赌成性，败光家产，并被国民党抓壮丁，亲人都先后离他而去，年迈的他最后只能和一头老牛相依为命，艰难而平静地活着。

看完这本书，我为主人公的悲惨命运而感叹，都惨成这个样子了，他还依旧努力地活着。和他相比，我这所谓的“悲惨”是那么不值一提。我虽然被病痛折磨，但我有爱我、疼我的家人，有可爱可亲的老师、同学，他们陪伴着我、鼓励我，我又有什么理由去抱怨命运的不公呢？

窗外的阴霾散去，一缕缕阳光照进窗户，我向前走了两步，感觉眼前的所有景物都变得无比清晰。我突然间明白了，生活的意义都是被人定义的，而“我”，就是生活的意义。从那之后，我决定不再思考这些哲学家都无法弄清楚的问题，我需要做的是过好当下，活出精彩人生。

争做新时代好少年

汪宇菲

少年兴则国兴，少年强则国强。作为新时代的小学生、共产主义的接班人，我们肩负着实现中华民族伟大复兴的崇

高使命，对此，我感到非常自豪。

“我和我的祖国，一刻也不能分割……”每天下午上课前，我们都会在老师的带领下，唱《我和我的祖国》这首歌。如今，我们的祖国日益强大，每当唱这首歌时，我心中都充满自豪感。

我的老爷爷82岁时收到了一份珍贵而有意义的礼物——一枚“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。老爷爷满含热泪看着纪念章，小心翼翼地抚摸着。他告诉我，今天的幸福生活都是革命先烈们用鲜血换来的，一定要好好珍惜，努力学习，长大后报效祖国。

老爷爷的话深深印在了我的心里。

我深知，我们唯有不断努力学习，丰富知识，增长才干，长大才能成为国家的栋梁之材，将国家建设得更加强大。

同学们，让我们珍惜当下，刻苦学习，努力成长为爱党爱国、志向远大的新时代好少年！

(临清西科小学六年级)

我的动物朋友

小记者 宋志远

前几天，我跟随聊城小记者团的老师来到了济南野生动物园，看到了我的动物朋友们，下面就让我给你们介绍一下它们吧。

首先是憨态可掬的黑猩猩。黑猩猩属于杂食动物，是现存的与人类亲缘关系最近的动物，与人类的DNA差异只有1.2%。黑猩猩的四肢都可以进行抓握动作，它走起路来一摇一摆的，样子非常可爱，逗得我们哈哈大笑。

跟随老师的步伐，我们又看到一只庞大的动物——犀牛。它长着又长又尖的角，可以用来保护自己。别看它长得笨重，一旦遇到危险，它奔跑起来像一阵风。再告诉你一个小知识：犀牛是食草动物，它最喜欢的食物是嫩草和水果。

我还看到了狮子、老虎、长颈鹿和羊

驼等动物，不过最喜欢的还是人见人爱的大熊猫，它可是我国的国宝。我看到大熊猫的时候，它正在睡觉，胖乎乎的身体趴在木桩上，可爱极了，我真想抱抱它。

最后，我想给大家说：动物是人类的好朋友，我们一定要爱护它们，保护好它们生活的环境。

(东昌府区振兴路小学 指导老师 吕威)

姥娘家的小庭院

小记者 孙筱羽

姥娘家的小庭院，一年四季都很美。

春天，小庭院里种满了嫩绿的蔬菜，月季也长出了可爱的嫩芽，燕子时不时从头顶飞过。

夏天，姥娘、姥爷种的苦瓜、黄瓜开花了，月季等花儿也热热闹闹地开放了，蜜蜂飞来飞去地采着花粉。蔬菜长大了，绿油油的一片。

秋天，金黄的叶子落满了庭院。几乎所有的菜都采摘完了，菜地里又撒上了白菜种子。

冬天来了，姥娘、姥爷在菜地里挖了一个地窖，用来储存大白菜。白茫茫的雪覆盖着小庭院，别有一番景致。

小庭院不仅是菜地、花园，还是我们小孩子的游乐场。我和表姐、表妹经常在小庭院里玩泥巴、讲故事、玩玩具，可高兴了。

我喜欢姥娘家的小庭院，因为它不仅美，还留下了我们的童年记忆。

(东昌府区东城小学 指导老师 徐敏)

美丽的小路

小记者 蔡贺谦

我家到学校要经过一条小路，这条小路两侧种着高大挺拔的悬铃木。

3月，悬铃木长出了嫩叶，微风一吹，一片片小鸭掌似的叶子互相打着招呼。阳光穿过枝叶洒在我身上，暖

暖的。

6月，悬铃木的叶子越来越茂盛，颜色也变成了深绿色。密匝匝的枝叶形成了凉棚，遮住了阳光，给人们带来一股清凉。

10月，悬铃木的叶子开始变黄。阵阵秋风吹过，一片片金黄色的叶子簌簌地飘落下来，像一只只翩翩起舞的蝴蝶。这条小路，就像铺上了一条彩色地毯，从脚下一直铺到很远的地方。

12月，白雪覆盖，悬铃木穿上了厚厚的棉袄，静静地守护着这条小路。

我爱这条小路，它给我带来了无穷的乐趣。

(聊城颐中外国语小学 指导老师 姜雪)

我们的校园

小记者 李炎欣

我们的校园非常美丽，下面我带你们参观一下吧。

春天，校园里的大树抽出了新芽，显得生机勃勃。花坛里的花儿开了，有桃花、梨花、月季、海棠花……我们的校园真是绚丽多姿。

夏天，树荫越来越浓密，大树下是乘凉的好地方。下课后，我们都争着去树荫下乘凉。

秋天，是我最喜欢的季节。校园里风的味道由花香变成了果香。花坛周围的果树上结满了果子，有苹果、柿子、枣、石榴等。果子成熟了，我忍不住摘了一颗枣吃，可甜了。

冬天，校园里白雪皑皑。同学们玩得很嗨，有的打雪仗，有的堆雪人……校园里回荡着我们的欢声笑语。

我们的校园真美啊！我爱我们的学校。

(英特国际学校 指导老师 杨雨婷)

公益广告



关爱未成年人

陪伴是孩子最好的爱